

DEBRECZENI UJSÁG

FLÓFIZETÉSI AR:

Helyben:
Félévre . . . 3 frt — kr.
Negyedévre . . 1 frt 50 kr.

Vidékre:
Félévre . . . 5 frt — kr.
Negyedévre . . 2 frt 50 kr.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:
THAN CYULA.

SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

A skarlát.

Az egészségügyi bizottság a dedókat és elemi iskolákat bezáratta, mert a skarlát napról-napra terjed. — Ekkora városban, mint Debreczen, elég gyakran van módunk ilyen hirt olvasni s csupán e miatt kár volna sok szót vesztegetni. — Most azonban még azt is olvasuk, hogy a bizottsági tagok egy-néhánya az iskolák bezárása ellen szólott, mivel ettől az intézkedéstől eredményt nem vár. — Miután a tanítás zavartalan folytatása is érdeke a gyermekeknek; érdemes lesz ezzel a kérdéssel foglalkozni. Ha nem terjesztői az iskolák a ragadós betegségeknek: akkor nem szabad bezárni őket csak azért, hogy a járvány ellen valamit tenni láttassunk. — Ha pedig csakugyan van része a járványok elharapozásában a tanintézeteknek: akkor nem jöhet számba semmi más érdek, a mikor — habár nagyon csekély számú — embertársunk életéről van szó.

Azt bizonyítani, hogy a skarlát ragadós betegség — felesleges, mert mindenki előtt ismert. — Azt is általánosan tudjuk, hogy a raga-

dós betegségek bizonyos ideig — néhány napig — lapponganak az ember testében. Csak azután tör ki a betegség, a mikor a szervezetbe jutott mérge eléggé elszaporodott. — Nagyon sok betegségnél már a lappogás időszaka alatt is tovább tudják terjeszteni a kórt azok, a kik még látszólag egészségesek, de már fertőzve vannak a betegség csiráival. — Minél több kellemetlenséget okoz egy lappangó betegség, annál hamarabb leszünk figyelemmel s vesszük ápolás alá a környezőket. A ragadós betegségek éppen azért harapóznak el olyan gyorsan a gyermekek között, mert a baj továbbterjedése már akkor lehetséges, a mikor a szülők, a tanító még nem tartják betegnek a gyermeket. — Kiváló mértékben lehetséges az ilyen továbbterjedés a skarlátnál, a mely alig okozva addig rossz érzést: egyszerre tör ki. — Sokszor megesik, hogy a gyermek — akiben a betegség csirája 10—14 nap óta benne van — reggel jó kedvvel elmegy az iskolába, ott egyszerre émelygés, hányás lép meg. Egészen elesett, nagyon súlyos betegnek látszik s mire haza szállítják, felismeri a gyakorlott

szem a skarlátot. — Hány tanuló társát fertőzhetette akkorára a betegség csirájával! De nem csak maga a skarlátos gyermek veszedelmes, hanem annak a testvérei is. Hiszem hogy ellenőrizik valamennyire a beteg gyermeket az egészségesektől a szülők. De mikor? Amikor már a betegséget felismerték. Addig pedig közvetíthetik a testvérek a kórt tovább. Sőt azután is. — Van-e olyan ember, a ki az orvosi tudomány mai állása melett meg tudná határozni, hogy vajjon a skarlátos gyermek testvére egészséges-e még, vagy már fertőzött?

Tudok esetet, amikor a skarlátos gyermek szomszédai közül kettő megkapta a betegséget. Azt gondolom, ezek után nem szükséges bővebben bizonyítani, hogy a ragadós betegségek továbbterjesztésében az iskoláknak lényeges szerep jutott.

És most éppen a skarlátról van szó. Arról a betegségről, a mely nemcsak azért bosszantó, mert öldöklő, hanem azért is, mert utánna sok olyan gyermek, a ki a haláltól megmenekedett: nyomorék marad. — A kimutatásból eddig is látjuk, hogy a skarlátos betegek egy har-

Az a bizonyos kunyhó.

Irta: Nagy Endre.

József idealista volt a szólegsorosabb értelmében. Elt. halt a romantikáért.

A háziasszonya mindennap fölmondott neki, mert folyton az ablakon jött ki a szobájából. Az ajtón szűgyelt volna kijönni. Nem szerette a járt utakat. És az orfeum hőlygeket.

Ellenben a varrókisasszonyokat imádkozta általában és szerette egy példányban. Ez Juliska volt, a kinek szöke volt a haja és ábrándos kék a szeme. Azonkívül fehér pöttyes kék ruhában járt.

Egy romantikusnak ennyi elég, József rőül vette Juliskát.

Előbb azonban egy sajtáságoz egyezséget kötött véle. Azt ugyanis, hogy abban a bizonyos kunyhóban fog lakni „távol a világ zajától.” A

kis verandán természetesen folyondárok lesznek, az erdőben vadgalambok fognak csókolózni; 6 szintügy. Szabad idejükben pedig versenyre kelnek a lég dálnokaival; így mondotta József.

Juliska beleegyezett. Mert jobb csókolózni, mint varni.

Kunyhót találtak könnyű szerrel. Remek folyondár volt körülötte. Sőt mi több! A sarokban egy pókot is felfedeztek. Egy romantikus pókot. Azt szokta szelidíteni a hitves, a mig türelmetlenül várja az urát a vadászatról vissza.

József és Juliska csókolóztak. Reggeltől másnap reggelig csókolóztak.

A mézes hetek után József egy verőfényes délután azt látta, hogy Juliska levelet ír.

— Mit és kinek írsz.
— Oh semmi . . . semmi. Csak egy butorkereskedésbe írok, hogy va-

lami tisztességes butort küldjenek. Meg egy szalon garnitúrát. Igazán nagy szükségünk van rá.

Hah! Butor! Hát nem elég már néked, ha egy székben ülünk. Te az én ölemben?

— De nézd édes muczusom, hisz mindössze csak egy kis butorról van szó. Látod, igazán nem lehet ilyen rozoga butorok közt lakni. Azért én ülhetek a te . . .

Juliska odaült az édes muczusa ölébe és csókolóztak. A butorokat pedig meghozatták.

Hanem azért tényleg az új, hivatatos butorok közt is csókolóztak. Bár József elősmerte, így kissé reális ize van.

És egy verőfényes délutánon József azt vette észre, hogy Juliska félrefordul és egy könnyet morzsol szét szemében. József nem vette volna észre, de Juliska nagyokat sóhajtot: is mellé.

Fejfájás és Migrän

ellen legjobb a

CAPTOLIN

Főszétküldési raktár gyógyszerészek részére

Budapesten Török József és Egger Leó-nál. — Aradon Vojtek és Weisz-nál.

Kapható Debreczenben: MIHALOVITS JENŐ gyógyszer-tárában.

Felülmul

minden eddig létezőt.

Kapható minden gyógyszer-tárban. Egy üveg többszöri bedörzsölésre elegendő.

Ára 50 kr.

mada meghalt. — Bizonyosan tekintélyes azok száma is, akik idült veselobbal, fülfollyással, tüdőgyuladással, vagy szivbajjal menekedtek csak meg. Ezeknek egy része is áldozatul esik később, míg a másik része — munkaképtelen maradhat.

Ha könnyen vesszük a dolgot a kanyarónál, fültőmirigylobnál, úgy a bárányhimlőnél meg a többi elég ártatlan gyermekbetegségnél, még hagyján. De a skarlát a difteria már nem azok a betegségek, amelyekkel félvállról bánhatunk.

Azután milyenek az iskolák, 40 tanuló helyett van 50—60 vagy talán még több is egy teremben. A hygienicus követelményekre a régebbi épületeknél nem gondoltak. A padlók, falak padok tisztogathatósága nagyon kérdéses, igen sok helyen teljesen figyelmen kívül hagyott. Ha volt is ragadós beteg a tanteremben, annak a teremnek a komolyan számba jövő kitisztítását meg sem kísérik. — Ilyen viszonyok között, ilyen veszedelmes betegség esetén nem szabad azt kívánni a szülőktől, hogy gyermekeiket kitegyék — a veszedelmek.

Azt mondhatjuk, hogy az iskolák bezárása nem szünteti meg a járványt, de azt meg nem tagadhatjuk, hogy az iskolák terjesztik a járványt. Elég ha csak a megbetegedésektől lehetne is óvintézkedésekkel megmenteni egy néhány embert, akkor is kötelességünk volna minden lehetőt megtenni. De ittem

— Miért sírsz?

— Oh, semmi . . . semmi . . .

— De édes virágszálam, ne ki nozz, mondd mi a kívánságod. Parancsold, hogy egy csillagot hozzak le az égről? Lehozom.

— Oh, dehogy parancsolok. Jól tudom, hogy még a kérésemet sem teljesítenéd . . .

— De Juliskám! Esküszöm a . . .
Juliska ünnepélyesen felállott és mondá:

— Látod ez a kunyhó oly szűk, az új butorokat nem is helyezhettem el benne. Mit ér az új butor, ha a falak rongyosak? Aztán . . . azért maradhatna minden a régiben. A folyondár megmarad, meg a falak is. Csak éppen hozsáépítünk egy néhány szobát . . . Ugy-e jó lesz, kis madárkám? . . .

Juliska hevesen átölelte Józse-

berek életéről van szó. — Aki veszett már valakit, aki neki kedves; aki látta már halálos veszedelemben azt, a kit szeret: arra kell az egészségügyi intézkedéseket bízni. — Nem csak fontolgtató ész, nem csak okoskodás, hanem érző sziv is kell oda. Nem az a kérdés, hogy már hány ember beteg, hanem az, hogy egyetlen egy beteg fertőzheti az egész várost.

Milyen riadalom volt a bécsi pestisveszedelmekkor! Hogy kívánta akkor mindenki, a legszigorubb, legerélyesebb intézkedést. — De most, a mikor csak a gyermekek ről van szó, nagyon könnyen vesszük a dolgot. Azokat órákkal, házi dolgozattal nyakig terheli a tanrend. — A test nevelése a nagy harang gondja. Satnyul a nemzedék — idegbeteg az emberek nagy része, nem baj az, csak mutassunk fel jó eredményt — az egy óras vizsgán. A hivatalos tanrend itt-ott kegyesen ad egy szünet napot. — Arra való az értelmes tanító, hogy az ilyen napra — kettős leczkét adjon.

Elkeseredik az ember lelke, ha látja, hogy milyen kevés értéke van a testi épségnek és az életnek. — Naponta 5—6 órai előadás van, de ezek között a tornára, játékra nincsen idő. És amikor arról van szó, hogy azokat a különben is elsanyargatott, gyenge gyermekeket ne tegyük ki rossz egészségi viszonyok mellett még egy súlyos betegség veszedelmének is: vitatkozunk a felett, mit tegyünk.

— József irt a pallérnak, hogy jöjjön.

A ház felépült, ők csókolóztak tovább. — Ellenben a pókot örökre száműzték. Pedig igazán kezdte már jól érezni magát.

— És egy másik verőfényes délutánon, amikor József át akarta ölelni Juliskát, Juliska hátrahúzódott . . .

— Hagyj el. Migrénem van.

— Nem, nem Juliska. Engem nem vezetsz tévuttra. A te lelkedet valami titkos bánat férgé tagja. Valld be, mi az?

— Oh, semmi . . . semmi . . .

Ha az asszony azt mondja, hogy semmi baja, akkor már nagy a baja. Ezt József is megtanulta. Pedig a romantikusok nem szoktak tanulni.

— Mond meg, mi bánt. Hát nem megérdemlem, hogy őszinte légy?

Természetes, hogy az iskolák bezárása meg nem szünteti a bajt. De van arra mód, hogy az egészségi viszonyokat javítsuk, a fentírt betegségek tovább terjedését megakadályozzuk. Az az első nagy hiba, hogy az intézkedésekre csak akkor gondolunk, mikor nyakig vagyunk a bajban. Egy-két esetet lehet elkülöníteni, de a mikor 40—50, vagy még több esettel van dolgunk a sikerre sokkal kevesebb a kilátás.

Első dolog, hogy aki még egészséges, óvjuk meg a fertőzéstől. Kevesebb levén a beteg, mint az egészséges: az előbbieket kell zár alá tenni. Mindenkit, aki a beteggel érintkezett gyanusnak kell tartani, hogy a betegséget tovább terjesztheti. Tehát sem a betegnek, sem ápolójának nem szabad egészséges emberekkel érintkezni. Ha ezt következetesen keresztül vesszük, a járvány megszűnik.

Gyakorlatilag keresztül vihető úgy a dolog, ha minden lakást, — amelyben fertőző beteg van, feltűnő módon megjelölünk. A veres cédulákat tehát ne egy ajtónak a belső oldalára ragasszuk, hanem a lakás bejárására, ahol lehet a kapura.

Büntetés terhe alatt tiltsuk el, hogy külön fontos ok nélkül valaki ilyen megjelölt lakásba bemenjen. Még szigorubbán büntessük a fertőzött lakásbelieket, ha bárkivel is a tilalom ellenére érintkeznek, vagy az érintkezést megengedik.

Minden beteget, akit nem lehet igazán elkülöníteni, szállítsunk ki a kórházba, amelyet rendezzünk úgy

— Nos jó! . . . Látod, ezt a fehér pötytyes kék ruhát te nagyon kedveled, de azért én nem járhatok folyton ilyen ruhában. Elvégre lépést kell tartani a divattal.

— Mit? Hát minek neked új ruha? Hiszen úgy sem lát itt senki más. Én pedig ebben a ruhában szeretlek a legjobban.

— Oh. Hiszen ha csak ketten leszünk, minden a régiben marad. Minden, minden. De édes kis csacsim, ha majd meghívjuk egy néhány ösmerősünket az estélyeinkre, majd csak akkor veszem föl az új ruháimat. Azért minden a régiben marad. Tudod, kis kutyáskám, csupa házas embereket a feleségükkel. Legfeljebb háromnégy fiatal embert mellé. Katonatisztet meg csak egyet, egyetlen egyet.

be, hogy ott a karmelyikünk gondolkozás nélkül odaadhassa a gyermekét.

Minden szobát, amelyben beteg volt, minden tárgyat, a mely beteggel érintkezett, vessünk pontos, megbízható fertőtlenítés alá. A fertőtlenítés egyszerű, olcsó és teljesen megbízható módját időről időre helyhatósági rendelettel szabjuk meg.

Gondoskodjunk elegendő pénzről, hogy a nagy közönség érdekében kívánt óvintézkedésekkel az amugy is sujtott családnál olyan költséget ne okozzunk, a melyből neki már kevés haszna ígérkezik.

Egyáltalában fontos minden lehetőségre kiterjedő olyan szabályrendeletet kidolgoznunk, amelynek minden pontja kivihető s amelynek feltétlen fogantatását mindenkitől kivétel nélkül megkivánjuk.

Maga a társadalom pedig ne várjon mindent a kormányzattól. Lássuk be, hogy a saját érdekünket első sorban magunknak kell gondozni. Az intézkedések végrehajtásánál legyünk a hivatalos közegek segítségére, de követeljük is meg, hogy egészségünk, életünk érdekében mindent tegyenek meg a hatóságok. K y

POLITIKAIHIREK.

A delegációk összehívása. A delegációkat november harmadik hetére fogják összehívni. Az összehívás napját csak a keddi miniszteri tanácsban állapítják meg. Krieghammer és Goluchovszki közös minisztereknek tegnapi kihallgatása összefügg ezzel az ügygyel.

Titkos tanácsosok eskütétele. A legutóbb kinevezett valóságos belső titkos tanácsosok hétfőn teszik le a király kezébe az esküt a szokásos szertartások mellett, a budavári királyi palotában.

VIDEK

Milán király Bihar megyében. Milán Szerbia exkirálya — mint Nagyváradról jelentik — november 2-án Eledre érkezik, ahol gróf Zichy Jenő vendége lesz. Egy hétig fog ott vadászgatni és azután visszatér Szerbiába. Ugyanakkor gróf Zichy Jenő vendége lesz herceg Schartzenberg pétervári nagykövete is és még több tagja a magyar és osztrák arisztokracziának. Milán király különben minden évben meglátogatja gróf Zichy Jenőt.

Agyonszurta az anyját. Ozd bor-

sodmegyei községben, mint miskolci tudósítónk jelenti, Törő István suhanc fia a minap összeveszett az anyjával. Anyja keményen megdorgálta a fiut, mire ez kessel agyonszurta az anyját. A gyilkos fiut elfogták.

Gyilkosság a szántóföldön. Az egyedi pusztán, a Zichy Ferencz gróf birtokán szomorú eset történt tegnap. Egy béreslegény leütötte egy jó pajtását, munkástársát s a szerencsétlen, ki véresen terült el a földön, eszméletlenül fekszik azóta, nem éri meg talán a holnapot. A dolog úgy történt — mint tudósítónk írja — hogy több béreslegény künn dolgozott a földön, az őszi vetésen. Madár Sándor Duka János a többiektől távol munkálkodtak. Valamin összeszólalkozott a két legény s Madár a kezében levő vas villával Duka felé sujtott. Duka egy nagyot sikoltott erre s végig esett a tarlón. A súlyosan megsebzett emtert bdszállították a béresházba. Körülállták pajtásai, de nem hallhatták azokatul annak egy szavát sem. Az időközben megérkezett orvos nagymérvű agyrázkódást konstataált. A Bihar-Diószegről kirendelt csendőrség előtt beösmerte tettét — melyre különben több tanu is van — a béreslegény, kit még a nap folyamán átvittek erős csendőri fedezet mellett Székelyhídra. A székelyhídi járásbíró is megindította az ügyben a vizsgálatot.

A kikapós asszony büne. Nyék községben Csapai Janosnét rajtakapta az ura, hogy Magyar Istvánnal enyegleg. A szerelmes legény azonban az asztalra előre kikészített baltával, leütötte és összevagdalta. A vérengzésben a hűtlen asszony is segített kedvesének. A csendőrség Magyar és a büös asszonyt az ügyészségnek adta át.

Állat az emberben.

— Saját tudósítónktól. —

Rettenetes eset történt esütörtökön Baján, Tosszenberger Ádám fiatal házaspárt két hónappal ezelőtt megajándékozta felesége egy egészséges fugyermekkel. Ez idő óta Tosszenberger folyton lármázott feleségével, hogy miért hagyja a csecsemőt sirni.

Csütörtök reggel, midőn az apróság sirni kezdett, Tosszenberger dühösen ugrott ki az ágyból és egy darab ronggyal be akarta a gyermek száját tömni.

Felesége rémulve kiáltott, hogy hagyja békén az apróságot, mire Tosszenberger fölkapta a két hónapos csecsemőt és teljes erővel a falhoz vágta. Az apróság kicsiny agyveleje

nyomban szétlocsecsant. Az asszony se gitségkiáltására berohanó házbéliek iszonyodva látták a csecsemő szétroncsolt holttestét.

A hír hallattára összefutott a szomszédság és ha a rendőrség gyorsan közbe nem lépett volna, úgy Tosszenbergert az utca népe darabokra tépi.

Tosszenaenger most a rendőrség foglya, azt állítja, hogy a gyermekét azért ölte meg oly borzalmas módon, mert azt hiszi, hogy a felesége megcsalta.

SZÍNHÁZ.

Ez is elégtétel.

Egy író addig járt s színigazgató nyakára, a míg végre előadta a darabját. A mint a szerző látta, hogy a nézők ásitoznak, örömben nem tudta, hogy hová legyen s így kiáltott:

— Kevés szerző dicsekedketik azzal, — hogy a közönség így tátott szájjal nézi végig a darabját.

III. Richard király. Az első Shakespeare est egészen tett ház közönsége előtt folyt le. Lelkes érdeklődés vitt bennünket is a színházba, hogy tanai legyünk annak a merész mégis dicsegetre méltó vállalkozásnak amelyivel Bartha István, szintársulatunk buzgó tagja, a czimszerep interpretálására vállalkozott. Nagyon őszintek leszünk, mikor megvaljuk, hogy nem sok reményt fűtünk a vállalkozás sikeréhez, de épen olyan őszintén ismerjük be, hogy ebben a föltevésünkben jól eső örömmel csalódtunk. Bartha Istvan azt a nehéz, sok készültéget igénylő szerepet, amelyre például amult idők kiváló tragikus Molnár György is egy évig készült, derekasan művészi becsvágygyal és figyelemre méltó sikerrel játszotta meg. Kétségtelen bizonyosságát nyujtotta annak, hogy sokat foglalkozott szerepével, gondosan, hosszú időn át tanulmányozta. S ha egyéb érdeme nem is lenne alakitásának, ez az igyekezet, ez a nemes törekvés a művészet igaz barátai részéről feltétlen elismerést provokál. De Bartha buzgólkodásával szerepének sikerült kidolgozását is elérte. A vérben fürdő királyt ördögi tetteiben találván, festette s különösen az álom jeleues után sok művészi vonással ruházta fel játékát. Viharos, őszinte tapsviharral jutalmazta érte a közönség. Mellette Lányi Irma, az új hősnő győzött meg bennünket arról, hogy benne kiváló erőt nyert a társulat. Atok jelenése frenetikus tapsviharra ragadta a közönséget. Szacsvay, a Komjáthy pár és Follinuszné nagyban hozzájárultak a classikus est sikeréhez.

Kis gyermekek napja a színházban. Boldog örömmel készülhetnek az apró gyermekek ma délután a színházba,

mert a mesevilágból előttünk oly kedves „Hamupipóke“ tündéres története kerül előadásra. Persze a mesének sok érdekes jelenése, különösen szép diszletei vannak. Látványosságban lesz részük azoknak, akik elmennek erre az előadásra. Az előadást ma vasárnap délután mérsékelt helyárak mellett tartják meg. Az előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik s a szülők közül sokan már tegnap igyekeztek maguk és családjuk részére jó helyet biztosítani.

Premier a színházban. Ma vasárnap este megint premier lesz a színházban. Lukácsi Sándornak, a Vereshaju és sok más jó népszínmű szerzője az „Asszony verve jó“ című népszínművét mutatja be a társulat.

Perényi Margit fellépte. Szintársulatunk új énekesnője Perényi Margit, akinek szerepiései elé olyan kiváló érdeklődéssel néz a debreceni színházba járó közönség, hatfő lép fel először színpadunkon. Planquette bűbajos zenével bíró operettjében, a Varázsgyűrűben játszik egy kedves szubrett szerepet s akik ezt tőle már látták, nagy elismeréssel szólnak szeretetreméltóságáról, — a melylyel egész játékát bearanyozza. Másnap kedden, „Lili“-ben, ebben a gyönyörködött énekes vígjátékban lép fel. — Perényi természetesen a czimszerepet fogja játszani.

A házi béke nek, ennek a szellemes finom s discret francia vígjátékának e hétről a jövő hétre maradt a premiérje. Szerdára tüzték ki első előadását, a mikor kétségtelenül nagy közönség tölti meg a nézőtér sorait. Ez a vígjáték annyiban elüt a modern francia vígjátékoktól, hogy hangja, situációi egészen discreték s a családtagok bátran együttesen is megnézhetik.

Kis Irén jobban van. Kis Irén, ami kedvelt művésznőnk, a kinek hirtelen támadt betegsége miatt a Házi béke premiérje e hétről elmaradt, — mint örömmel értesülünk már jobban érzi magát. Kedvező javulása remélni engedni, hogy szerdán már gyönyörködhetünk játékában.

Az első ágyulövés.

— Éjjeli táviratok. —

Eldördült az első ágyulövés az angolok és a burok között. A háboru kockája el van vetve és megkezdődött az ádáz harc, amelyhez hasonló alig van a történelemben. A rendezett angol csapatok a hadi tudomány minden rettentő eszközeivel mennek a harczba, míg a burok lelkesedés és fanatizmus hatalmával állnak ezzel szemben. Előnyük a buroknak az, hogy a terep viszonyaik kedveznek nekik és a

guerilla-harczban az angolok nem mérkőzhetnek velük. A hegyekről lehajított kő és égőszurok mindenestre tesz annyi kárt az angolokban, mint az angolok ágyui a burokban. Éppen ezért a harc kimenetele nagyon is kétes.

Az első ütközetről szóló táviratunk következőképen hangzik:

London, október 14.

A „Times“ nek jelentik Lady-smithből 12-iki kelettel, hogy az Oranje szabadállamból benyomuló burok száma körülbelül 12 000.

A „Daily Telegraph“ jelenti A van Reenen-szorosnál levő burok és White tábornok hadai között már megkezdődött a harc. A buroknak állítólag 11, Whithenak 12 ágyuja van. White tábornok erősen bizik diadalában.

A „Daily Mail“ táviratot kapott Fokvárosból, a mely szerint a burok megtámadták Mafekinget és már több vereséget szenvedtek.

UJDONSÁGOK.

* **Istentiszteletek.** Ma vasárnap a helybeli templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek. Az ev. ref. templomokban: a nagytemplomban Mitrovics Gyula lelkész, a kistemplomban Fehér Gyula s lelkész, a Kossuth-utcai új templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispóty templomban Csutoros Albert s. lelkész és a szegényházban Belteky Lajos s. lelkész. — A róm. kath. templomban reggel 7 órakor misét tart Hamernyik Sándor, 8 órakor deák mise, 9 órakor Molnár Kálmán miséz, utána szentbeszéd tartja Hamernyik Sándor. Háromnegyed 11 órakor Kovács József tart misét, fél 12-kor Szőke János mond misét. Délután 3 órakor ugyancsak Szőke János tart misét, 5 órakor pedig a Szt. József társulati ajtatosságot tartja Kovács József. Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes tart istentiszteletet.

* **Kétségbeesésből a halálba.** — A debreceni pincéregylet ügynökéhez Glück Adolffhoz ma reggel a következő távirat érkezett Szegedről: Dobó Sándornak értesitse, hogy a férje ma reggel meghalt. Dobó Sándort sokan ismerték Debrecenben. Pár év előtt a nagyerdei Dobos pállont bérlette. A sors azonban nem kedvezett a vállalatnak, s szegény Dobó veszteséggel zárta be az évet. Debrecenből eltávoznán a nagyobb vidéki városokba

igy Kassán is szerencsét próbált, — igyekezetét azonban nem koronázta siker. Állítólag családi bajai is voltak, melyek csak nehezítették az élet terheit. A kik a családot ismerik, a táviratot úgy magyarázzák, hogy Dobó öngyilkosságot követett el. Ezt a feltevést megerősíti az a körülmény, — hogy Dobó néhány napja Debrecenben tartózkodott teljesen egészségesen. A kétségbeesés kergette tehát a halálba, a melyet bizonyára erős küzdelem után választott. Családját melynek végtelen szomorúságot okozott a halálhír, értesítették. Felesége ma elutazott Szegedre, hogy a temetés felől intézkedjék.

* **Hamis eskü.** Csokaji János majoros volt Bikfalvy gazdálkodó ujosztásu földjének és ebben a minőségében köteles volt egy bizonyos nagyságu luczernás területen díjtalanul kaszálni. A majoros le is kaszálta a luczernást de azután munkadíjat követelt Bikfalvytól, a ki ezt midőn vonakodott kifizetni a majoros a debreczeni járásbírósnál be is perelte gazdáját. A per folyamán esküt tett arra, hogy nem volt köteles díjtalanul kaszálni. Bikfalvy pedig tanukkal is tudta igazolni, hogy köztük olyan megállapodás jött létre, melynek értelmében a majoros a végzett kaszálásért munka díjat nem igényelhet egyben pedig a majoros ellen hamis eskü miatt büntető panaszt tett a törvényszéknél. A törvényszék büntető tanácsa Igyártó Sándor elnöklésével tegnap foglalkozott ez ügygyel. A végvárgyaláson őt tanu is igazolta, hogy a majoros a járásbírósnak előtt hamisan esküdött, a miért is a törvényszék Csokajit hat havi börtön és 50 frt pénzbüntetésre ítélte.

* **Érdekes estély.** A debreczeni angol társalgó kör első tea estélyét tegnap tartotta meg, a clubtagok nagyobb részének jelenlétében. Kívánatos volna, ha az angolul beszélni tudó hölgyeket is be lehetne vonni az angol club életbe, mely nem casinó szerű s bel életét felolvasások, szavlatok, zongora játék élénkítik. Az club elnöke bessenyei Széll Farkas felkérte a tagokat a programm meghallgatására. Legelsőben Sebesy B. Vilmos szavalt nagy hatással a Petőfi „őrült jét“ a Löw Vilmos newyorki ügyvéd kitünő fordításában. A híres szegedi tudós rabbinak Löw Tóbiásnak ez a fia le fordította legjelesebb költőink verseit és „Magyar Poetry“ czim alatt adta ki. Azután Csiky Lajos igazgató beszélt kitünő történeteket skóciai utjáról különösen tetszett az a történet, midőn egy világító toronyban egy

őreg skót embernek elbeszélte hogy magyarországi. Az öreg nagy örömmel gerjedt s büszkén beszélt hogy 1851-ben kezét szoritott Kossuth Lajossal Dr. Glück József nagy emberek nagy mondásait olvasta fel. Komlóssy Miklós titkár az amerikai indiánokról beszélt. Különösen nevetésre bírta a hallgatóságot azzal a történettel, midőn a veresbűri főnökök a szokásos évi ebéden voltak az egyesült államok elnökénél s a gazdagon terített asztalon egyik főnök meglátott egy üvegben valami sárga folyadékot. Magához kaparítja és bevesz belőle egy kanállal. Alig nyelte le, megeredtek a könnyei. Angol mustár volt. Hát te miért sírsz? kérdezte a szomszéd főnök. Most jutott eszembe felelél, hogy ma egy éve esett bele az apám egy folyóba halászás közben s belefult. Igazán sajnálom mondá a szomszéd de mi az a sárga a miből vettél? Nagyon jó valami. A szomszéd főnök is vesz egy kanállal s annak is megeredtek a könnyei. Hát te miért sírsz kérdi az első. Hát csak azért hogy az apád helyett nem te fultál a folyóba. Teázás közben sokáig elbeszélgettek az angol club tagjai jobbnál jobb történeteket mondván el, magától értetődik hogy angolul.

* **Meglopott gazda.** Kovács Ferenc pacsirta utcai lakost ugyancsak megérőfalta valamelyik titkos jóakarója. Míg ő künn a tanyán foglalatostkodott szorgos dolgaival üresen hagyott házába behatolt az ismeretlen firma s 170 forint készpénzt és egy arany gyűrűt ellopt. Csak akkor vette észre megkárosítását, mikor hazaérkezett. Jelentést tett a rendőrségnek szomorú esete felől smost nyomozzák a tetteit.

* **Eljegyzés.** Paulai Gyula asztalos iparos eljegyzte, Kun Sándor kedves hajadon leányát — Juliskát.

* **A debreczeni törvényszék tevékenysége.** Az új bünvádi eljárás a jövő 1900. év elsejével életbe lép. Az igazságügyminiszter jóelőre értesítette az illetékes hatóságokat, hogy igyekezzenek az ezen és előbbi években megkezdett bűnügyeket befejezni, nehogy az új eljárás életbeléptekor restancia maradjon. Ez a rendelkezés mint minden, úgy a debreczeni kir. törvényszéknek is rengeteg fáradságos munkát adott. A büntető tanács már hetek óta és ez év végéig bezárólag minden nap reggeltől késő estig tart vég tárgyalást. Egy hét alatt körülbelül husz bűnügy kerül elintézés alá és ha azt is regisztráljuk, hogy némely tárgyalásra 15—20 sőt többen is be van idézve, méltán illeti dicséret és elis-

merés a büntető tanácsot, a mely szakadatlanul, sokszor este nyolcz óráig óriási munkát végez. A debreczeni törvényszéknél egy héten hat napon keresztül foly a tárgyalás, a melyek közül hétfőn, szerdán és csütörtökön dr. Szeőke István bíró, kedden Hoffmann József bíró, pénteken és szombaton Igyártó Sándor törvényszéki elnök vezetik a tárgyalást. A tanácsban részt vesznek még dr. Oláh Miklós, Kolbenhayer Kálmán, Tóth Aurél, Hegedüs István és Budaházy bírák. Az óriási munkából természetesen kijut a kir. ügyészségnek is a maga része. A közvádat a kir. ügyészség részéről hétfőn, kedden, szerdán, dr. Galánffy, csütörtökön dr. Nagy László, pénteken és szombaton dr. Simonffy kir. ügyész képviselik.

* **A szezon alakjai.** Itt van már az ős és néhány nap óta olyan hűvös idővel köszöntött ránk, hogy az időjelzések már éjjeli fagyot is jósolnak. S ez a szegény embereknek a legborzalmasabb időszaka, melyben az időjárás viszontagságai készületlenül találják rongyos ruháiban, biztos kereszt nélkül. Jóval súlyosabban sújtja azonban az ilyen időjárás azokat a szerencsétleneket, kiknek fajuk miatt — melyet üldöznek. — folyton Isten szabad ege alatt kell tasyáznok. Tán mondanunk sem kell, hogy a cigányokról van szó, kik lépten nyomon magukra irányítják a hatóság figyelmét. Az elmúlt éjjel is az országuton találtak egy cigányasszonyt, ki az *utszéli árokban feküdt három hónapos csecsemőjével.* A szerencsétlen asszonyt, kinek testét csak vékony, szinte átlátszó és rongyos szoknya megkabátította, bevitték a községbe, hol egy kicsit magához tért, míg a kis csecsemő teljesen meg volt meredve az éjszakai hidegtől. Remélhető azonban, hogy a kis „purdét“ is sikerül a jószívű embereknek, kik oltalmat adtak nekik, életben tartani.

* **Néhány szó a hivatalos órákról.** Minden egyéb kommentár nélkül közöljük, hogy a belügyminiszter egy rendeletet bocsátott ki, mely szerint: „Tekintettel arra, hogy a hatóságok teendője a mezőrendőri és kórházi ügyeknek az új rend szerinti kezelésében több időt igényel és nagyobb munkaerőt, az illetékes hivatali főnökök kellő szigorral ellenőrizzék a hivatalos órák betartását s föltéve, hogy a rendelkezésre álló munkaerő a főlhalmozódó ügyiratok hátralék nélküli elintézésére nem képes, a létszámot szaporítsák s ha ezt a főforgó viszonyok nem engedik, a hivatalos órák meghosszabbításával igyekezzenek a munkának lehetőleg hátralék nélküli elintézésére.“ — Vajjon mit akar ezzel a rendelettel a belügyminiszter?

* **Harcz a férjért.** Érdekes eset történt egy vidéki városban. Az ügyelzőményei ezek: Egy idősebb ur ész-

revette, hogy felesége feldiszipolta az ő homlokát. Elkergette s rövid idő múlva más asszonnyal kötött egyelőre közös háztartást. Az első asszony bosszúból jelentés tett arról a rendőrségnél, a mely megtiltotta a második asszonynak, hogy házas emberrel együtt éljen. Az idős ur erre a második feleségének cselédkönyvet váltott és úgy jelentette be az asszonyt, mint cselédjét. A rendőrkapitányság ezt se fogadta el. Megtiltotta az asszonynak, hogy az illető urnál legyen cseléd és fölhiarta, hogy huszonnégyórán belüli szegődjék máshová különben kitiltják a város területéről. A tanács helybenhagyta ezt a határozatot, a mire a férfi a közigazgatási bizottsághoz felebbezett. A felebbezésben felhozta, hogy első feleségétől elváltan él és megindította ellene a válópört. Ő idős ember — mondja — ápolásra van szüksége, senki sem kívánhatja, hogy olyat vegyen maga mellé, akit gyűlöl, vett magához mást aki szeretettel ápolja és akit, ha a válópör befejeződik, el is fog venni. — A közigazgatásban élénk vita keletkezett az érdekes ügynél, végre szavazásra került a dolog és hét szóval öt ellenében megsemmisítették a kapitányság határozatát és kimondták, hogy a fellebbező a második asszony számára igenis válthat könyvetés bejelentheti mint a saját cselédjét.

* **Betegápolási három krajczárok.** Az országos betegápolási alapról szóló törvény megszünteti a hatóságoknak azt a kötelességét, hogy a saját illetőségű, vagyontalan betegek kórházi költségeit viseljék, de ennek fejében minden adózó tartozik az országos betegápolási alap pótdóóját fizetni; az egyenes adó minden forintja után három krajczárt. A debreczeni kir. pénzügyigazgatóság most átírt a városi adóügyosztályhoz, a melyben elrendeli, hogy a jövő évtől kezdve kivessék ezeket a három krajczárokat.

* **Női és gyermek felöltők, színházi belépők, kazán és selyem blouzek nagy választékban feltűnő olcsó árban kapható Halmágyi Sámuel női gyermek felöltő áruházában Debreczen, főtér, a főpostával szemben.**

* **Szerencse fel!!!** A 600 000 koronás főnyereményt a Gaedike-féle Bankház által eladott sorsjegy nyerte meg. Sorsjegyek eredeti árban helybeli képviselőjüknél *Schwarz Dániel dohánydüzsdéjében kaphatók.* Ugyanott mindenféle igérvények és sorsjegyek kaphatók.

* **Színház után.** A Dréher sörosarok „Téli kert“ éttermében választékos friss vacsora korona (a la pit-seni) folyton csapolva hetenként háromszor zene, melyre a nagyjérdemű közönséget szívesen látja Márkus Jenő.

* A kinek női és gyermek falöltőre van szüksége, ne mulassza el fölkeresni Róza Lajos áruházát, Debreczen kistemplom-bazár, ahol most meglepő olcsó és szabott áron lehet vásárolni.

TÁVIRATOK.

Tüntetések Spanyolországban,

Barcelona, október 14. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Tegnap este itt zavargások voltak. Az összes kereskedők bezárták üzleteiket. A tüntetők kövekkel hajigálták meg az egyetemet és a Noticiero szerkesztőségét. A csendőrség szétvert egy tüntető csoportot, a melyet Katalónia szabadságát éltette. Egy másik tüntető csoport a városháza elé vonult és a községtanács lemondását követelte. A polgármester kénytelen volt az ülést felfüggeszteni. A csendőrség fegyverhez nyúlt, a mi nagy rémületet keltett. Este 11 órára a nyugalom ismét helyreállt.

Öngyilkos rendőrőrmester.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Ma reggel a felső-rakparton levő 34. számú őrszobában Molnár I. József rendőrőrmester szolgálati fegyverével agyonlőtte magát, korán reggel bement az őrszobába, ahol a rendőrök még ágyaikon pihentek és leült, hogy fegyverét megtisztítsa. Egy ideig babrált a pisztolyal, míg végre egyszerre felkapta és — még mielőbb társai megakadályozhatták volna — golyót röpített agyába. A szerencsétlen ember rögtön holtan rogyott a földre. Végzetes tettének okát nem tudják.

A Vészi-Demeczky párbaj.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Budapesti Ujságírók Egyesületének választmánya ma délután rendkívüli ülésén foglalkozott a Vészi József és Demeczky-féle párbaj-ügygyel. A választmány e lovas-üggyel, mely már el van intézve, a dolog elvi érdemére nézve a következő határozatot hozta:

Vészi József íróársunk és egyesületünk elnöke kritika tárgyává tette egy állami hivatalnok hivatalos működését és tényeit. Kritikája ment volt a személyeskedéstől: nem érintette az illető hivatalnoknak sem becsületét sem magánéletét. Ily kritikát gyakorolni az ujságírónak nemcsak joga, hanem kötelessége. Másként a nyilvánosság elvében rejülő nagy erő s a sajtószabadságban rejülő nagy jog illuzóriumává válik. E jogot gyakorolván és kötelességét teljesítvén az író, felelősségre csakis az egyedül illetékes sajtóbíró utján vonható. Midőn az írónak ilyen ügyet elintézni, követelvén a fegyveres elégtételadást, nem csak az írói jogát támadják meg, ha-

nem a sajtószabadságot is. Ez pedig nemcsak nekünk — hírlapíróknak közös jogunk, de féltékenyen őrzött kincs az egész nemzetnek, melynek elnyerése után soká áhítoztak apáink, melyet epségben kell átadnak utóda inknak, melyet sem elfecsérelni, sem megcsorbítani nem engedhetünk. Ugyan azért a „Budapesti Ujságírók Egyesülete“ kimondja hogy tisztelt és szeretett elnökével szolidaritást vállal, a rajta elkövetett sérelmet adják sérelmeknek tekinti a sajtószabadságot megsértve látja és ez ellen a leghatározottabban tiltakozik. Egyszersmind pedig keresni fogja a módokat, hogy ily eseteknek jövőre nézve elejét vegye.

Iparos kongresszus Kolozsváron.

Kolozsvár, október 14. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A kolozsvári országos iparkongresszusra az egész országból 470-en érkeztek küldöttek. A kongresszus délben vette kezdetét. Diszelnökké egyhangulag gróf Béldi Ákos főispánt, elnöké Ráth Károlyt, alelnökké Tóth Kálmánt, a debreczeni ipartestület elnökét választották meg. A jegyzők közé beválasztották Grünvald Józsefet, a debreczeni keresk. és iparkamara segédtitkárát. A kongresszusra érkezett küldöttek tiszteletére Kolozsvár várososa díszebédet adott, este pedig a nemzeti színpadon díszelőadás volt.

A bolgár miniszterválság.

Budapest, október 14. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Hír szerint a régi kabinetnek Grekov nélkül való kinevezése a fejedlemnek arra a szobranyára vezetendő vissza, hogy a szobranyét ne kelljen fölloszlatni. A szobranyét állítólag e hó 27-ére hívják össze. Az új kormányának valószínűleg negyven szavazatnyi többsége lesz a tervényhozásban.

Elzüllött ur.

Budapest, október 14. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Előkelő híres familiából származó Fáy Jenő volt lapujtói földbirtokos s ma durva darócruhában ült a vádlottak padján. Könnyelműsége vitte a bűn útjára. Tavaly több váltót hamisított a családjára és a külföldre szökött, hol elfogták. Hazahozták, tárgyalást tartottak vele s harmadfél évi fegyházzal sújtották. Azóta kiderült, hogy Fáy még 1897-ben egy másik váltót is hamisított. Konyakot vásárolt a váltón, háromszáz üveggel. Ezuttal Fáy Akos és ifj. Horváth Mihály nevét hamisította. E háromszáz forintot váltó miatt vonta ma felelősségre a törvényszék Eördög bíró elnöklésével s okirathamisítás ozimen ismét kilencz hónapi börtönt mértek rá. Fáy Jenő-

nek ekként két büntetése lévén, rögtön összbüntetést is szabott rá a bíróság. Együttesen a két pörből kifolyólag két évi és tiz havi fegyházra kell majd elszenvednie, hijával huszonkét hónapnak, amennyit már eddig kitöltött.

Közlekedési ügyek.

Budapest, október 14. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A képviselőház közlekedési bizottsága tegnap Lukács Béla elnöklésével ülést tartott, amelyen a kormány részéről Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter volt jelen. A bizottság tárgyalás alá vette és változatlanul elfogadta a vasuti áru fuvarozás tárgyában Bernben kötött egyezményhez a múlt évben Párisban létrejött pótegyezmény becsikkelyezésére vonatkozó törvényjavaslatot s elhatározta annak javaslatba hozását, hogy a Ház vegye tudomásul s hasorló czélból a főrendiházzal is közölje a miniszternek három, a budapest—székesfehérvári keskenyvasútvonal vasúti s a belvárosi nagy-vasúti vasut engedélyezésének megtörténte vonatkozó jelentését. A bizottság jelentéseit Kovács Pál előadó terjeszti a Ház elé.

Budapesti tőzsde.

Budapest, október 14. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Ma a malmok újból tartózkodtak a vételtől és elkelt 15059 mm. buza 5 krral olcsóbb áron. A határidőüzlet szintén szűk mederben mozgott s az árak csekélységgel lemorzsolódtak. Felmondott 1600 mm. buza, 600 mm. rozs és 200 mm. tengeri folyó hó 19-iki átvétel mellett. Az előzősdei magasabb külföldi és bécsi jegyzésekre élénk forgalom mellett az irányzat szilárd maradt és a vezető értékek emelkedtek.

Budapest, október 14. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza okt. 8'16, buza szept. 8'63, új tengeri 5'12, rozs 6'58, zab 4'85.

VEGYES.

Öngyilkos ujoncz. Huszárnak sorozták be Péter Ferencz aradi legényt aki a napokban vette fel a király ruháját. Az ujoncznak azonban sehogysen tetszett a katonaelet. Bevonulása óta mindig buskomor volt. Tegnap reggel a sorakozásnál hiába várták, a mikor aztan keresésére indultak, a padláson felakasztva, holtan találták. A szerencsétlen öngyilkos lett.

A fagy áldozata. Alig hogy beköszöntött a hideg időjárás s máris áldozata van. Szalács Mihály az ondi pusztán e hó 11-én este, miután vacsora közben jól beborozott, kiment a határba szétnézni. Ittas fővel valami mocsárba jutott, ahol el esett s elnyomta az álm. Reggeire megdermedve holtan találták.

Összeütközés a lóvonattal. Aradon tegnap délben borzalmas szerencsétlenség történt. Igris Mihály mészáros-mester kocsijával a lóvasut sinein hajtott keresztül, éppen abban a pillanatban, amikor egy lóvonatu kocsi arra robogott. A lóvonat összeütközött a kocsival és Igris oly szerencsétlenül bukott le, hogy összezuzott koponyával eszméletlenül terült el a földön. A szerencsétlen ember rövid kintlódás után meghalt.

Eltévedt golyó. Szent-István községben a minap végtelen baleset történt. Vendelin János földmives tizenhárom éves József fia valahogyan megkaparította atyjának töltött forgópisztolyát és az udvaron játszadozott vele. A szomszédból ájtott Morva István hét éves fia és a két gyermek „vadászatot” játszott. Vendelin József a fegyverrel kezében üldözte a kis fiút, amikor a pisztoly egyszerre elsült és a golyó Morva mellébe furódott. A szerencsétlen gyermek hangos sikoltással rogyott a földre és most élet-halál közt lebeg.

Megölte a fiát.

— Saját tudósítónktól. —

Tarna-Örs községben megrendítő eset történt. A falu egyik már nem nagyon fiatal, de még szép asszonya Sánta Józsefné, a kinek már legényfia is van, szerelmi viszonyt folytatott Paciga László falubeli legénynyel.

Az asszony férjét minduntalan elküldötte hazulról más vidékre dolgozni és ezalatt az idő alatt együtt élt Pacigával. Legényfia, akit irtóztatóan bántott a viszony és a ki e miatt az örüléshez volt közel, mindenáron megakart akadályozni a szerelmesek együttlétét. Folyton leskefődött utánok, s nem egyszer rátámadt anyja szeretőjére.

Végre a szerelmesek elhatározták, hogy az utjokban álló fiút elteszik láb alól. A legény a pitvarban szokott aludni, éjjel az asszony kinyitotta a szoba ablakát, a hol Paciga belopódzott és rárohanva a legényre úgy összeverte, hogy a szerencsétlen ifju véresen rogyott a földre és rövid idő múlva meghalt.

Az asszonyt és szeretőjét a csendőrök letartóztatták.

FEJTORÓ.

Mi ez?

ház szokás
ház szokás

Lapunkban legutóbb közölt talány megfejtése: Két szerelem.

Helyesen fejtették meg Csizsár Ferenczné Nagy Sándor, Fésüs Istvánné, Szentesi Pál, Kardos Gábor, Szentimrey Károly, Tóth Etelka Kovács János, Fenyvessi Zoltán, Libera Árpád

Czere Józsefné, Nagy Margit, Tóth Péter és Sárosi Kálmán.
Nyertes Fenyvessi Zoltán.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

Homorra különben tetszésük szerint hatottak a felesége és a mostoha leánya Vera. Hajlott is, de akárhány szor megdobbant a szive s belőlről valami titkos hang mindig sugta: „Ne higgy nekik, hízlekedők ezek, nem fűzi hozzád őket semmi neme-sebb érzelem!”

Es Homor csak gyanakodott, de biztosat nem tudott. Gyanuját növelte hogy a felesége és Vera is mindig akkor hálózta körül, mikor valamint kiakartak nála eszközölni. De a leg-többször, néha egész nap is alig látta őket.

Homorné nagyon szerette az ő drága Veráját. Édes leánya volt, hát az anyai szív nem tagadja meg magát. Öltöztette puccosan, kényeztette napról napra jobban. Volt módjuk hozzá. Homor dúsgazdag volt, telt a mostoha apa pénzből mindenre. Ha tél volt, egyik másik nap csak egyet gondoltak s átutaztak Kassára, ahol aztán járták a társaságokat, színházat bálakat. Néha két hetet is ott töltöttek, Homor pedig otthon bibelődött-bajlódott magában a nagy gazdaságban.

A bártfai fürdő sincsen messze és így nyáron hónapokat töltöttek ott. A hízlekedés mesterségét pedig értették alaposan s ha fogyott a pénzüik, Homorné levelet irt urának s aztán elmondta benne: „Igazán milyen is vagy te kedves férjem! Eltudsz lenni nélkülünk heteken keresztül, még törődni is alig töröszd velünk! Bezzeg ha nekünk Vera házassága érdekében nem kellene a világ zajában tevékeny részt vennünk, otthon ülnék én, mindig melletted s nem tudnálak téged elhagyni. De hát így muszály! Mégis nagyon jól esne nekünk, ha olykor-olykor, vagy legalább most egy pár napra meglátogatnál. Reszketve, öröm repesve várjuk a percet, hogy téged újra szerető szívünkhez ölelhessünk karjainkba zárhassunk és csókolhassunk!”

Tudták, hogy a levélnek meg lesz a kívánt hatása. Ennyi melegség ilyen szeretet elől nem térhet ki Homor. És ha elment, akkor előállottak vele, hogy milyen sok pénzbe kerül a fürdő, mennyire van megint szükségük, hogy játszhassák az urat. Homor kivette a tárcáját és fizetett. A szegényein kívül — gondolta magában — úgy sincs más, akire költ-hetne.

Vera eleinte aggódalmaskodott, hogy mi lesz akkor, ha a mostohája nagyon jól érzi magát mellettük és

egy két napnál tovább, talán még he-tekig is mellettük marad. De édes anyja vigasztalta:

— Ne busulj! Nincs annak türelme távol maradni. Nem érzi jól magát sehol, csak otthon a gazdaságában. Ha itt lesz egy nap, sokat mondok, két napig, akkor már nem hagyja nyugton a gazdaság, siet vissza haza.

— Azt különben jól teszi ha dolgozik, — jegyezte meg Vera — és gyűjti a vagyont, hogy annál biztosabb legyen a mi kényelmünk.

(Folyt. köv.)

Szinlap.

Ma vasárnap bérletszünetben
Délután:

HAMUPIPÓKE

Tündérrege 6 képben. Irta Vécsei Leó.

Este:

AZ ASSZONY VERVE JÓ.

Népszinmű 3 felvonásban. Irta Lukácsy S.

Személyek.

Halász István
Boris, felesége
Veron) leányai
Vicza)
Halasi János, István öccse
Zsófi, a leánya
Hinár András
Dudás Mihály) gazdák
Bogár Dani)
Csákány Pista szolgálégény
Pilátus Mátyás jegyző
Sára, felesége
Gönczy Pál mindenes
Csutka Samu, révész
Szilaj Ferke, fiatal gazda

Bartha I.
Szigeti L.
Sárosy S.
Szabó Irma.
Csatár Gy.
F. Kállay L.
Környey B.
Szathmáry Á.
Sziklay M.
Fereny M.
Fenyéry M.
F. Csügényi V.
Szacsavay S.
Püspöky J.
Tóth Elek.

Holnap:

VARÁZSGYÜRÜ operette.

Táncztanítási jelentés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy **folyo hó 22 én kedden** a „Korona” czimű tánczteremben (Csapó-u. 17.)

uj táncztanfolyamot

megnyitom.

Tanórák: Kedd, Csütörtök és Szombat este 8 órától 10-ig.

Tandij személyenként 5 frt.

Beiratásokat elfogadok a tánc iskola helyiségben vagy lakásomon ugyanott.

Teljes tisztelettel
Schaf János
táncztanító.

Dívtos
női ruha szövetek,
selymek,
női ruha flanellek,
 cosmanosi mosó
velezek,
Himalaya téli kendők
 olesó szabott áron kaphatók:
SZABÓ LAJOS Fiai
 cégénél DEBRECZEN.

KARANCZY ZSIGMOND

férfi szabó

DEBRECZEN, főpiacz, a „Frohner“
 szálloda épületben.

Ajánlja szolid árak mellett
 saját raktárán levő

bel- és külföldi szöveiből
 megrendelés után készitendő csí-
 nos kivitelű magyar, német és
 diszmagyar ruháit.

M. kir. államvasutak.

148260/39363 C. V.

Hirdetmény.

A kézbesithetlen és fölös szál
 litmányok a vasuti üzletszabályzat
 70 §-a értelmében Debreczen állo-
 más teherkiadási raktárában f. évi
 október hó 20 án d. e. 9 óraker kez-
 dődő nyilvános árverésen eladásra
 kerülnek; ehhez a t. cz. venni szán-
 dékozók ezennel meghivatnak.

Az igazgatóság.

Hirdetmény.

A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank könyvbetétek után

folyó október hó 10-től

kezdődőleg további intézkedésig
(5%) öt százalékot fizet.

Az igazgatóság.

MIHALOVITS-féle

H A R M A T - C R É M E

Arcszépítő kenőcs.

- A Harmat-Crème a legjobb arcszépítő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává fehérré teszi az arcz bőrt.
- A Harmat-Crème sem ólmot sem biganyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatású.
- A Harmat Crème nappal is használható, miután nem zsiros s a poudert kitűnően állja.
- A Harmat-Crème nem teszi fényessé az arcot s fehériti a bőrt.
- A Harmat-Crème k'váró ió mindennemű bőrbajoknál; pattaná-
 sok s mitesserek (bőrtakák) elimulasztására, napégette s szél-
 kifujta arcznál, s kéznél.
- A Harmat-Crème teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatu arczke-
 nőcs egy tégelyének ára egy korona.
- A Harmat Szappan mely a Crème hatását fokozza, darabon-
 ként 35 kr.

Főraktár a készítő Mihalovits I. gyógyszerész
 nál Debreczenben.

Legnagyobb és legolcsóbb butorraktár

LAMBERGER és TÁRSA

Debreczen, Üzlet: Piacz u. 44. (Dr. Ujfalussy ház.) Gyártelep:
 Arany János utcza 5. szám.

Ajánlják dusan felszerelt és modern izlésű butorraktárukat, a melyek ujonnan be-
 rendezett gyárunkban a legjobb anyagból készülnek és a melyek a legkedvezőbb áron sze-
 rezhetők meg.

A n. é közönség szives pártfogását kéri

Tisztelettel

Lamberger és Társa.

Az érdeklődők dusan berendezett üzleti raktárainkat bármikor megtekinthetik.